

SAMOBORSKE



Br. 21

God. V.

Samobor, 1. studenoga 1956.

List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — Cijena pojedini-
nom broju 10 Din. — Tromjesečna pretplata 60 Din.,
polugodišnja 120 Din. — Tekući račun kod biljale Na-
rodne banke u Samoboru broj 415-T-88. — Glavni i
odgovorni urednik Marijan Orakalić, Janka Mišića 16.
Tiskara „Prosvjeta“ Samobor.

NOVINE

SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA OPĆINE SAMOBOR

OSVRT NA RAD POLJOPRIVREDNE STANICE

**97.000 poprskanih voćnih stabala — Dobar urod hibridnog
kukuruza — Krumpirova zlatica zarazila 60% krumpirišta**

Prvi ozbiljni zadatak koji je stanica započela, bio je zimsko prskanje voćaka, koje je bilo neophodno potrebno provesti u ovom voćarskom kraju, radi intenzivnog napada kalifornijske štitarke uši na jabukama i kruškama i šljivine štitarke uši na šljivama. Stručnjaci stanice ozbiljno su razmotrili taj problem i u svojoj vlastitoj režiji počeli prskati voćke.

Ove godine je prvi puta prskanje uzelo takav zamah, da je rezultat te akcije 97.000 oprskanih voćnih stabala, za koje je utrošeno 7.000 kg DNOC sredstava. Kontrolom prskanja ustanovljeno je da je kalifornijska štitarke uš 90% uništena, dok je efikasnost prskanja bila slabija kod šljivine štitarke uši (60—70%) radi jakog postotka zaraze. — I ove godine je potrebno prići sistematskom prskanju, da bi se smanjio postotak zaraze i time očuvati postojeći voćnjaci i moglo prići podizanju novih voćnih nasada.

Da bi prišli povećanju proizvodnje kukuruza, stanica je razradila plan kontrahaže hibridnog kukuruza, koji je u prethodnim pokusima pokazao u svom prirodu mnogo bolji od domaćeg kukuruza. Međutim kad se prišlo realizaciji toga plana kontrahaže, stručnjaci su svojim propagandnim radom uspjeli pronaći velik broj proizvođača koji su bili spremni pristupiti organiziranom proizvodnji hibridnog kukuruza, ali su u tom času uskrsele poteškoće na koje stanica nije prije računala, jer nije imala iskustava u tom radu, a to su: sjeme koje je dobila nije odgovaralo normalnoj klijavosti, tako da stanica nije mogla dati garanciju za prinos koja se smatrala osnovom te kontrahaže, pa je uslijed toga pristupila običnoj kontrahaži, a kod toga je došla do izražaja nespornost naših zadruga za takve akcije. To se ogledalo u premaloj elastičnosti zadruga, t. j. one su stalno čekale da netko treći riješi sve probleme akcije, tako da su stručnjaci stanice morali vršiti tehničke poslove (pisanje ugovora) koji su ih ometali u njihovom stručnom radu (određivanje pravih doza gnojiva, analize tla, točne lokacije pojedinih terena). Kada bi se to izvršilo, akcija bi bila mnogo uspješnija.

Usprkos svih navedenih teškoća hibridni kukuruz je na posijanoj površini dao vrlo dobre rezultate sa prosječnim prinosom od 45 mtc po 1 k. jutru.

Na taj način izvršena je velika propaganda za hibridni kukuruz, i danas postoji veliko zanimanje proizvođača za uvođenje toga kukuruza u proizvodnju, pa će iduće godine biti zasijane mnogo veće površine.

Uz kontrahažu hibridnog kukuruza vršeno je prihranjivanje unjetnim gnojivima ozimih žitarica, koje su zbog kasne sjetve i loših prilika tokom zime slabo napredovale, pa ih je bilo neophodno potrebno popraviti, te su proizvođači koji su pristupili toj akciji postigli prinos koji je bio za 3 mtc veći od uobičajenog.

Prema planu NOO-e Samobor nabavljena su 2 rasplodna bika montaonske pasmine za Žumberak, jer je na tom području najviše došao do izražaja nedostatak kvalitetnih rasplodnjaka, a nabavom tih bikova je djelomično riješen.

Isto tako za područje Žumberka na kome se prošle godine pojavila vrlo opasna bolest krumpira — krumpirov rak — nabavljeno je 10.000 kg sjemenskog krumpira Ackersegen, otporne vrste na tu bolest, jer je to jedini efikasan način suzbijanja krumpirovog raka na terenu. U jesen o. g. stanica je organizirala pregled krumpirišta na površini od 300 k. j. sa svrhom konstruktivnog suzbijanja raka, s tim da se ustanovi, da li se zaraza povećala i koliko će biti potrebno uvesti sjemenskog krumpira za sjetvu u idućoj godini.

Uz to je provela sve mjere, koje određuje za takve slučajeve Zakon o zaštiti bilja. Prilikom pregleda ustanovljeno je, da je zaraza ostala samo u jednom selu i da su mjere poluzele prošle godine, t. j. promjena sjemena krumpira, dale zadovoljavajuće rezultate. To se vidi iz primjera, što je u prošloj godini pronađena zaraza u Novom Selu i Pokleku, a ove godine samo u Pokleku i to

(Nastavak na 2 strani)

VIJESTI

NA DRUGOJ KNJIŽEVNOJ VEČERI
GOVORIT ĆE GUSTAV KRKLEC

2. studenoga održat će se u »Narodnom domu« u Samoboru, s početkom u 18 sati druga književna večer na kojoj će govoriti o sebi i svojim radovima poznati hrvatski pjesnik, književni kritičar i prija-



Gustav Krklec

telj Samobora Gustav Krklec. Poznate su njegove zbirke pjesama »Srebrna cesta« i »Tri poeme«, kao i književne kritike »Pisama iz provincije«, koje je objavljivao u »Narodnom listu« pod pseudonimom Martin Lipnjak iz Krapine.

TEČAJ ZA MAJKE

Prosvjetna ustanova »Narodni dom« u zajednici s Domom narodnog zdravlja u Samoboru organizira tečaj za majke pod nazivom: »Prehrana i njega dojenčadi«. Predavači na tečaju bit će liječnici. Kako se već dulje vrijeme osjeća potreba održavanja ovakvih tečajeva naročito za mlade majke, to je poželjno da mlade majke u Samoboru dođu u što većem broju na sam tečaj, gdje će biti poučene o najvažnijim zdravstvenim i higijenskim pitanjima u vezi s materinstvom, te njegovim i odgojem najmanje djece.

Prijave za tečaj primaju se u »Narodnom domu«, a sam tečaj će započeti 15. studenoga o. g. u 16 sati u prostorijama čitaonice »Narodni dom« u I. katu. Tečaj je besplatan.

KUD »IVAN GORAN KOVAČIĆ«
GOSTOVAT ĆE JEDNOM MJESEČNO U BREGANI

Između Prosvjetne ustanove »Narodni dom« i KUD »Ivan Goran Kovačić« ugovoreno je da će društvo jednom mjesečno gostovati u Bregani. — Oni će redovno davati kazališne priredbe.

TJEDAN SAOBRAĆAJA

Služite se prelazima za pješake

U prisustvu oko 500 đaka održano je 19. listopada predavanje u vezi »Tjedna saobraćaja« uz prikazivanje kratkometražnih filmova. Iz prikazanih filmova moglo se vidjeti, koliko je ljudi stradalo zbog nepažnje i nepoštivanja saobraćajnih propisa. U prvih 9 mjeseci ove godine na području kotara Zagreb, u čiji sastav spada i Samobor, poginulo je 25 naših sugrađana, od čega osmero djece, dok je povrijeđeno 313 osoba, od kog broja 130 teško.

Djeca najviše stradaju trčeći preko prometnih ulica za nogometnom loptom, skakanjem na tramvaj i sl. Dok je kod odraslih nepažnja, pijanstvo i općenito nepoštivanje navedenih propisa.

Prisutni đaci, a i odrasli bili su vidno potreseni vidjevši na filmskom platnu nesrećene bez jedne ili obje noge, iznakažene pa i mrtve.

To isto predavanje uz film održano je 23. o. mj. i za odrasle, kako bi se i oni upoznali s mogućim nesrećama, koje na njih vrebaju na sva-

kom imalo prometnijem mjestu, a naročito u većim gradovima i na autosiradama.

U predavanju naglašene su parole:

»Pješaci! Služite se pješačkim prelazima. Prije prelaza ulice pogledajte lijevo i desno.«

»Roditelji! Ne puštajte djecu na ulicu bez nadzora.«

»Biciklisti! Vozite uvijek desnom stranom. Po noći osvijetlite vaš bicikl.«

»Vozači zaprežnih vozila! Držite se uvijek desne strane ceste. Zbog vaše sigurnosti i sigurnosti drugih po noći vozite sa svjetlom.«

»Vozači motornih vozila! Poštujte saobraćajne znakove. Pridržavajte se dozvoljenih brzina.«

Nema nikakve sumnje, da ovakva predavanja s filmom moraju uroditi dobrim rezultatima u pravcu discipliniranja pješaka i upravljača vozila. — Takva predavanja trebalo bi češće upriličiti sve dotle, dok se ljudi ne odgoje i nauče poštivati saobraćajne propise.

KROZ SAMOBORSKA PODUZEĆA

Nabava auto-tanka treba da udje u budući društveni plan ističu u „Komunalcu“

Uprava komunalnog poduzeća »Komunalac«, koje je osnovao Narodni odbor općine Samobor početkom ove godine, nalazi se u Perkovićevoj ulici 49. Djelatnost mu je različitá. Vodovod, kanalizacija, čistoća, tržišta, sajmište, Šmidhenovo kupalište, klaonica, žvodebnica, mosna vaga, parkovi i park šume, građevinarstvo i drugo. Sve je to ujedinjeno u jedno poduzeće, koje imade 70 radnika i službenika, te 3 učenika u privredi. Svi pogoni osim žvodebnice postuju rentabilno. Deficit u žvodebnici iznosi godišnje 70.000 dinara, koji pokrivaju osam aktivni pogoni, a to je nepravilno. U poduzeću smatraju, da bi žvodebnicu trebalo pripojiti Veterinarskoj stanici, kamo bi ona po svojoj djelatnosti i spadala.

»Komunalac« je započeo i eksploataciju pješčanika u Rudarskoj Dragi s dnevnim kapacitetom od 30—50 kubika, kako za svoje potrebe i potrebe Narodnog odbora općine, tako i za ostale kupce. U proljeće u »Komunalcu« namjeravaju proširiti eksploataciju pijeska. Građevinska djelatnost je bila uspješna. »Komunalci« su proširivali tvornicu stakla »Kristal«, gradili skladište za poduzeće »Geofizika« iz Zagreba u Rudarskoj Dragi, adaptirali školu i izgradili pomoćne prostorije Automehaničke škole, radili na proširenju Specijalnog zavoda za učenike u privredi u Lugu i niz drugih radova.

Kupališna sezona ove godine bila je bolja nego 1955. god., pa je Šmidhenovo kupalište imalo

18.400 posjetilaca. Dotacija od 3.500.000 dinara za uređenje ovoga kupališta, koja će se dodijeliti iz saveznih sredstava, trebala bi se po našem mišljenju upotrebiti na adaptaciju velikog bazena, koji se nalazi u veoma trošnom stanju.

Na klaonici je tokom ove godine zaklano 2.052 grla svinje. Promet sajmišta je u porastu. Prošle godine od taksa na sajmištu unbrano je 934.000 dinara, dok je za prvih 9 mjeseci ove godine ubrano 1.039.000 dinara. Na tržištu je 1955. g. ušao 467.000 dinara, a do 30. IX. o. g. 302.000 dinara.

Poznata je stvar, da samoborsku idilu narušavaju oblici prašine, koji se dižu poslije svakog prolaska automobila. Ovo je ljevo prašina veoma mnogo zagađivala grad. Ulice su se neredovito polijevale, a one ulice, koje se nalaze izvan užega područja grada, nisu se uopće polijevale. Stoga bi bilo potrebno, ističu u upravi poduzeća, a čije mišljenje nailazi i na našu podršku, u budući društveni plan uvrstiti nabavku jednog auto-tanka za polijevanje ulica. To bi bila nužna preventivna mjera za očuvanje čistoće u Samoboru i zdravlja građana.

Na kraju razgovora s drugovima iz »Komunalca« upitali smo ih za prosjek plaće u njihovu poduzeću.

— 8.500 dinara — odgovorili su ukratko.

M. Grakalić

OSVRT NA RAD POLJOPRIVREDNE STANICE

(Nastavak sa 1. strane)

kod poljoprivrednika, koji nisu izvršili izmjenu sjemena, te su sadili svoj domaći krumpir.

Dok smo se na jednoj ograničenoj površini borili protiv krumpirovog raka — štetnik krumpirova zlatice pojavio se na području cijele općine i to masovnije nego prošle godine. Suzbijanje toga štetnika mnogo je angažiralo stručnjake Poljoprivredne stanice, jer pojedini poljoprivrednici nisu htjeli izvršavati suzbijanje toga štetnika iz neupućenosti ili zbog toga što prošlih godina nije bilo većih šteta, a da toga nije bilo zahvaćuje se samo pravećenom suzbijanju zaraženih površina.

Gledajući nazvoj krumpirove zlatice, posavlja se pitanje zbog čega je svake godine ima sve više, iako se s uspjehom suzbijaju ekonomske štete. — Razlog je tome, što se ne poklanja nikakva pažnja suzbijanju II. generacije, koja ne čini direktne štete na krumpirištima ali ostavlja ko njase u tlu za drugu godinu. Zato je u idućoj godini neophodno potrebno zaoštriti borbu oko suzbijanja te generacije zlatice. Mi se ne zanosimo time, da ćemo krumpirovu zlasticu u potpunosti uništiti, kad nam je već zarazila 60% krumpirišta, ali moramo nastojati da smanjimo zaražene površine a time ujedno i troškove suzbijanja (ove godine utrošeno je oko 9.000 kg sredstava za suzbijanje kumpirove zlatice). Kod ovog rada potrebno je provesti mnogo bolju organizaciju u samim selima, jer stručnjaci sami bez podrške ne mogu dati tako dobre rezultate koji bi se postigli ovom suradnjom.

Stanica se također bavića unapređenjem ovčarstva u brdovitim krajevima, imajući u vidu mogućnost najboljeg korištenja postojećih pašnjaka i postojećih pasmina ovaca na tom terenu, te je u zajednici sa PZ Grdanjci nabavila 56 kom. meriniziranih sjeničkih ovaca, koje će poboljšati kvalitetu ovčarstva, kako u pogledu kvalitete vune, tako i količine mesa. Iz toga osnovnog stada širit će se ta ova i zamjenjivati našu domaću, koja je po svojim svojstvima mnogo slabija.

Osim gore navedenih radova, koji su bili masovnog karaktera, stanica je izvela čitav niz demonstrativnih pokusa, u kojima je ispitivala utjecaj umjetnog gnoja i sjemena da bi ispitala moguće kapacitete proizvodnje i na temelju njih izradila planove za povećanje prinosa. Pokusi su vršeni na pšenici, krumpiru te kukuruзу u brdskim krajevima, gdje teren ne odgovara za hibridni kukuruz. Naravno su dobri rezultati postignuti sa sjemenskim krumpirom vrste Frühmölle i Voran uz dvije kombinacije umjetnih gnojiva, jednostruka doza gnojenja dala je prosječni prinos od 146 mtc po 1 k j., pa na temelju takvih rezultata stanica ima u programu da u zajednici sa zadrugama nabavi sjemenski krumpir tih vrsta i ujedno propagira nje-

govu sadnju s upotrebom umjetnih gnojiva, jer se iz gornjih rezultata vidi da je moguće postići visoku proizvodnju uz rentabilnost.

Ove jeseni prišla je stanica ponovno kontrahazi pšenice i ta je akcija još u toku, međutim iskrsli su izvjesni problemi čisto organizacionog karaktera a to su: nerasčišćeni pojmovi šta u okviru kontrahaze imaju raditi zadruge a šta stanice. Smatramo, da je od osnovne važnosti što prije regulirati odnose između stanice i zadruga t. j. točno odrediti što ima tko da radi kod organizacije proizvodnje. Razgraničenje rada između stanice i zadruga bi trebalo izvršiti tako, da stanica izvršava sljedeće: propagandu za određenu akciju, koja se sastoji u sastancima i predavanjima, sudjeuje u izgradnji kaltra u zadrugama, koji će raditi na poslovanju organizacionih akcija, daje savjete (određuje količine umjet gnojiva, sjemena, terena i t. d.), vrši kontrolu posjanih površina i snosi stručnu odgovornost. — Dok zadruga treba pronaći poljoprivrednike koji će kontrahirati svoje površine, te sklapati s njima ugovore, brine se za nabavu sjemena i umjetnog gnoja, organizira sastanke po pojedinim selima na kojima će stručnjaci obrazložiti stručnu stranu akcije i preuzima kontrahirane proizvode.

Da bi zadruge mogle izvršiti gore navedene zadatke, neophodno je, da bi učine sljedeće: odrediti od svojih službenika jednoga ili više, koji će se isključivo baviti organiziranom proizvodnjom. Za te službenike stanica bi u toku ove zime održala jedan seminar na kome će ih upoznati sa osnovama organizirane proizvodnje, s nekim stručnim stvarima koje su im potrebne u njihovom radu i sa svojim planom rada, koji će zajedno izvršavati sa zadrugama. Ovi službenici bit će stalno u vezi sa Poljoprivrednom stanicom i po potrebi za akcije većih obima, mogu osnivati u pojedinim selima ili kod zadruga posebne odbore (odbor za uzgoj hibridnog kukuruza). U te odbore ušli bi neki članovi upravnog odbora zadruga i napredni poljoprivrednici koji su za te akcije zanimani, te bi na taj način akcije dobile masovni karakter.

Smatramo, kad bi se rad između stanice i zadruga, dviju ustanova koje su neophodno potrebne za unapređenje našeg sela, vršio na gore iznesenim principima, uspjesi ne bi izostali, kontrahirane površine bi se mnogo povećale i isto tako prinosi na njima, te bi kod ovakvog rada u potpunosti bio iskorišten rad stručnjaka stanice i zadruga bi se orijentirale na izvršenje svoga osnovnog zadatka, t. j. pomoći poljoprivrednicima da unaprede svoju proizvodnju i time omoguće sami sebi bolji život i maksimalno iskoriste proizvodne kapacitete.

Ing. Milena Đakić

IZ CRVENOG KRIŽA

Tjedan borbe protiv tuberkuloze

Prošlih su dana, prema predviđenom rasporedu, započele akcije u okviru anti-tbc. tjedna. Program djelovanja sastavlja je Sekcija za borbu protiv tbc, u zajednici s članovima Komisije za higijenu i zdrav. prosvjećivanje, s članovima Komisije Podmlatka Crvenog Križa, kao i uz pomoć predstavništva poduzeća, prosvjetnih ustanova i društvenih organizacija.

Težište rada postavljeno je na zdravstveno prosvjećivanje pučanstva, te na akcije za sakupljanje sredstava, koja su namijenjena isključivo za osnivanje i uređenje dječjeg preventorija (ustanove za smještaj i oporavak zdravstveno ugrozene djece) i za dovršenje tbc-paviljona Crvenog Križa u bolnici dra. M. Stojanovića u Zagrebu. — Prema financijskom efektu, postignutom prilikom ovogodišnjeg tjedna na područjima pojedinih odbora Crvenog Križa, učestvovat će i naši tbc-bolesnici odnosno njihova djeca u korištenju kapaciteta tih novih zdravstvenih ustanova.

Naša Sekcija za borbu protiv tbc, znajući potrebe ovoga kraja, kako u pogledu smještavanja obojelih od tuberkuloze u dobro uređene bolničke ustanove, tako i u pogledu smještavanja od tbc ugrozene djece u podesno oporavilište-preventorij, ne će žaliti truda, da sve akcije ovogodišnjeg tjedna uspiju i materijalno i imaterijalno u punom opsegu.

Zato je potrebno, da se uspješno provede čitav predviđeni program:

U svim školama će se održati kraća predavanja i razgovori o tuberkulozi, napose o zaštiti djece od tbc-zaraze;

U školama, u kinematografima, u narodnim sveučilištima i u pojedinim poduzećima održat će se predavanja s prikazivanjem filmova i dijapozitiva o tuberkulozi, o higijeni i o zaštiti djece, prema predviđenom rasporedu:

1. XI. u 10 sati u Novom Selu (za školu);
u 12 sati u Stojdragi (za školu);
u 11 sati u Grdanjima (za školu);
2. XI. u 8 sati u Sv. Nedjeji (za učenike);
u 9.30 sati u Rakitju (za učenike);
u 11 sati u Kerestincu (za učenike);
u 13 sati u »Serum zavodu« u Kalnovici;
u 15 sati u Sirmcu (za učenike)

U slučaju slobodnog termina održat će se i predavanja za odrasle u Narodnom domu u Samoboru, kao i predavanja za radnike u poduzećima, prema dogovoru poduzeća s Domom narodnog zdravlja, a i u ostalim selima;

Posvuda će se razvijati propagandno djelovanje: u kinematografima prikazivanje dijapozitiva o tbc prije redovnih predstava, obavijesti o »Tjednu borbe protiv tbc« kao i parole te borbe putem razglasne stanice, izlaganjem i dijeljenjem plakata, letaka i ostalog materijala, uređivanjem propagandnih izloga u trgovinama i dr.;

Posjećivanje tbc-bolesnika i njihovih obitelji obavljat će ekipe i pojedini članovi Sekcije za borbu protiv tbc, s aktivistima Crvenog Križa; tom prilikom će se učiti socijalne prilike pojedinih obitelji, njihove potrebe, te da se organizira higijensko uređivanje u kućama bolesnika (bijeljenje, dezinfekcija, smještaj bolesnika, doznake za prehranbene artikle i t. d.);

Sakupljanju materijalno-financijskih sredstava će se posvetiti najveća aktivnost: prodajom značica Crvenog Križa i cvjetića; po školama, na javnim mjestima, u ustanovama, te po trgovačkim i industrijskim poduzećima, u kinematografima, prilikom kulturno-umjetničkih i zabavnih priredbi u toku anti-tbc tjedna i dr.

Kao što je naglašeno, čitavo djelovanje u ovogodišnjem tjednu vrši se pod parolom »Sačuvajmo našu djecu od tuberkuloze!« — te su prema tome i sve ovogodišnje, a i daljnje akcije usmjerene prvenstveno zaštiti djece i omladine. — Duboko smo uvjereni, da ovom prilikom nijedan naš kolektiv, nijedna organizacija i društvo kao ni pojedinac ne će izostati u zajedničkim naporima čitave naše društvene zajednice, u borbi za suzbijanje tuberkuloze.

Dr. I. V.

AUTO-MOTO DRUŠTVO »SAMOBOR« PRIREDUJE VELIKE MOTO TRKE 4. XI. 1956. U 13 SATI. — START I CILJ NA TRGU KRALJA TOMISLAVA.

KNJIŽEVNA VEČER U SAMOBORU

Dragutin Tadijanović o svojim pjesmama

Narodno sveučilište u Samoboru organiziralo je preko Agencije za populariziranje suvremene jugoslavenske književnosti »Književnu večer«, na kojoj je govorio poznati pjesnik Dragutin Tadijanović o sebi i svojim pjesmama.

To je nakon nekoliko godina prvi puta, da se u Samoboru održava ovakva kulturna manifestacija, gdje se pisac i čitalac u neposrednom dodiru bolje i dublje upoznaju.

Nema sumnje, da je ovakva manifestacija korisna i potrebna, te će se češće, kažu u Prosvjetnoj ustanovi, održavati u Samoboru. Publika, premda je bila malobrojna, potpuno je zadovoljno napustila dvoranu.

Uvodnu riječ o radu Dragutina Tadijanovića i prikaz kritike njegovih djela dao je Mario Zurl. On nam je pročitao izvatke iz kritike Antuna Barca, Ivana Gorana Kovačića, Vladimira Nazora, Gustava Krkleca, Jure Kaštelana, Nikole Miličevića i drugih književnika. Dragutin Tadijanović — rekao je Zurl — dosada je izdao 7 zbirki pjesama, a prosjek kroz njegov stvaralački rad izaći će uskoro u dvije knjige.

Zatim je Dragutin Tadijanović govorio o sebi i svojim radovima.

— Napisao sam mnoštvo pjesama, no za ovu večer izabrao sam samo neke tipične radove.

Tadijanović je uz mnoga objašnjenja pročitao dvadesetak svojih pjesama sve tamo od početka svoga stvaranja pa do pjesama s Raba i iz Pariza. Pričao je, kako je napisao »Miris ljljana«, »Baladu o zaoklamim ovcama«, koja je ušla u dječje čitanke, ciklus »Dani djetinjstva«, pa pjesmu »Hiljadu mrtvih i ja« i druge.

O svom stvaranju Tadijanović je rekao: »Ja sam godinama preradivao svoje pjesme sve dotle, dok nisam imao više šta mijenjati. No ima i pjesama, koje sam vrlo lako napisao. U mom životu bilo je jedno razdoblje od 8—9 godina, kada nisam ništa napisao. A recimo, na Rabu sam u jedan dan napisao 13 pjesama.«

Poslije izlaganja Tadijanovića posjetioci su mu postavili neka zanimljiva pitanja.

— Ne mogu reći, da sam pročitala sve vaše pjesme, ali sam pročitala mnoge. Zanima me, zašto se 90% vaših pjesama odnosi na rodnu Slavoniju? Zar Zagreb nije našao mjesto u vašoj kulturi uspomena?

— Ja sam napisao nekoliko pjesama, koje se direktno odnose na Zagreb, kao na pr. »Sumoran povratak«, ali se ipak velika većina odnosi na rodno selo. Meni su ideal bili Lipovljani, mjesto Josipa Kozarca, kada sam studirao šumarstvo, no nisam znao, da se to može postići samo ako se savlada viša matematika. Kasnije sam studirao filozofiju.

— Možete li nam nešto reći o svojim neobjavljenim radovima?

— Zovem ih »Zeleno voće«, tako se zovu moji neobjavljeni radovi.

— Koji je pjesnik djelovao na vas u mladim danima?

— Krleža, A. B. Šimić, Krklec. Bio sam pretplaćen na književne časopise i pratio sam literaturu. Imao sam posebnu sreću, da mi radove u književnim časopisima nisu objavili, premda sam im često slao. Ja sam im sada za to zahvalan, jer sam kasnije na tim pjesmama radio i sada su mnogo bolje. Naročito ističem A. B. Šimića, to je pjesnik, koji je meni mnogo lebdio pred očima.

— A od stranih pjesnika?

— Impresionisti. Dvije njemačke antologije.

— Kako gledate na rimovanje stihova?

— Pjesnik ne čini ni rima ni slobodni stih.

Mene je odvlačalo od rime, što nisam mogao naći rima, pa nisam mogao reći ono, što sam želio da kažem. Kod čitanja pjesme ne smijemo biti pod utiskom rime, već slobodne pjesme. Rima ne čini pjesmu.

— Kako Društvo književnika Hrvatske gleda na kajkavsku poeziju?

— Nitko u Društvu ne može imati ništa protiv te poezije.

Marijan Grakalić

USPJELA IZVEDBA KOMEDIJE

»SRETNI DANI«

Udruženje dramskih umjetnika Hrvatske izvelo je 12. X. na samoborskoj pozornici komediju u 3 čina od Claude-Andre Puget-a »Sretni dani«.

Mladi umjetnici dali su vrlo lijepu glumu i oduševili prisutnu publiku. Svih 6 glumaca u svojim ulogama bili su izvanredni, a posebno se svidjela publici Marija Kohn, u ulozi mlade i naivne Pernette Laparde. Tu mladu umjetnicu poznaje samoborska publika još iz 1954., kada je nastupala u Samoboru s Akademijom za kazališnu umjetnost u Držićevom »Skupu« i Shakespeareu i tada već bila sa svojom izvanrednom glumom zapažena. — U ostalim ulogama nastupili su: Branko Šantić, Vanča Kljaković, Zorko Rajčić, Vesna Starčević i Eta Bartolozzi. — Publika je bila oduševljena i zadovoljno napustila geldalište. M. B.

FREDERIK CHOPIN

26. X. održao je u Narodnom sveučilištu predavanje prof. Andrija Tomašek, o životu i radu velikog poljskog kompozitora Frederika Chopin-a.

U izvedbi majstorovih djela učestvovali su: Alka Marković, alt, na klaviru: Ranko Filjak, Fredi Došek i Stjepan Radić. — Tomu zanimljivom pedagoškom predavanju, koje je dobilo karakter koncerta prisustvovao je lijep broj građana — prijatelja glazbe.

SAMOBORU JE POTREBAN
TELEVIZIJSKI PRIJEMNIK ?

Napretkom tehnike televizija je prihvaćena i u našoj zemlji, pa će uskoro početi emitirati i vlastite programe domaćih televizijskih stanica. — Bilo bi potrebno da i Samobor dobije jedan televizijski prijemnik, koga bi trebalo smjestiti u čitaonicu »Narodnog doma« i time omogućiti građanima gledanje televizijskih programa.

SAMOBORSKE TEME

PJEVANJE PRVO:

LISTOPADSKJE MARGINALIJE

Požutjelo lišće
leluja na vjetru.

U muzeju
izlaže realista Kirin.
Pjesnik Tadijanović
govori pred skupom
o sebi,
o dragoj Slavoniji . . . ,
a Sudnik se klati
po Parizu uzduž i popreko.

Pod strehom kukuruz i sijeno,
jesensko opijelo:
iz štale mumlja krava.

Počele su konferencije,
zborovi birača,
sastanci . . .
diskusije, razgovori,
zasjedaju samoborska vijeća.

U općini kroje se osovine
društvenog plana,
dok je u »Samoborskim novinama«
osvanula dječja strana.

Bakica namignula djeđu,
donesla iz podruma mošta,
pa čitaju na glas
vijest »poštarova pošta«.

Pomolila glavu
samoborska svraka
pa čepka na slavu
listopada
i listopadskih marginalija.

Ivica Tepec

Zapisi u knjizi utisaka na
Izložbi slikara Vladimira Kirina

Rijetko koja izložba, a pogotovo izložba slika doživljava ovotkako moralni uspjeh, kao što je to slučaj s izložbom slika majstora Vladimira Kirina. U tih nekoliko dana kroz izložbene prostorije prošlo je preko 3.000 osoba i od toga broja upisalo se u knjigu utisaka njih preko 2.000. Zanimljivo je prolistati tu knjigu, pročitati njene stranice i čuti mišljenja o izložbenim umjetničkim radovima. Nije moguće iznijeti mnoga mišljenja pojednaca, iako i ona zaslužuju da budu zapažena, već samo nekoliko njih.

Neki od njih su bili kratki, ali su u jednoj ili dvije rečenice izrazili svoje utiske snažno i uvjerljivo. Evo tih utisaka:

»Dugo će mi ostati u sjećanju ova izložba slika« — upisao je V. D., a dr. A. G.: »Još jedamput naš je muzej ostvario značajan uspjeh otvaranjem izložbe slika Vladimira Kirina, pjesnika Samoborskog kraja. Čestitam umjetniku i priredivačima«. — Čitamo dalje: »Vidi se ljubav za Samoborski kraj, čestitam umjetniku«. — »Sa zadovoljstvom gledala sam ovu prekrasnu izložbu«. — »Pravi je užitek gledati vaše slike«. — »Ja ću odnijeti na more velike utiske s izložbe slika iz realističkih, a ne apstraktnih doba«. — »U kaosu današnjeg bizarnog modernizma izložba pruža jednu utjehu, kao snažni svjetionik u maguštni zabluda. Divim se majstorstvu slikara, jedino manjka sadržajna realnost«.

Nije nam moguće nizati sve napisane utiske, jer su oni gotovo svi jednaki, odnosno u svima se odražava divljenje nad izloženim radovima, razumije se, izraženi su drugim riječima.

Zanimljiv je utisak dra. S., koji među ostalim kaže: ». . . Možda bi netko mogao reći, da nije moderan, ali to bi bilo svakako primitivno. Prava umjetnost je jednostavna i u sadržaju i u obliku«.

Ovo nekoliko upisanih utisaka s izložbe slika V. Kirina dokazuju, da su slike lijepe i razumljive i da ih je vrijedno razgledati. MaBo

KOMEDIJA

»Španjolska muha« u Bregani

Kulturno-umjetničko društvo »Ivan Goran Kovačić« iz Samobora, gostovalo je 19. X. u Bregani, gdje je izvelo komediju u 3 čina »Španjolska muha« od Arnolda Bacha. Prisutna publika iako malobrojna, toplo je pozdravila same glumce i dala im moralnu podršku. Što se tiče same glume, ovaj puta je bila daleko ispod mogućnosti izvođača, a to sve propustom samih glumaca, koji neozbiljno shvaćaju svoju odgovornost na pozornici. Nije dovoljno kada se samo na premijeri dobro igra, kao što je to bio slučaj ovoga puta. Da bi se moglo i dalje dobro igrati, potrebne su i daljnje redovite probe. Jedino ovakvim radom moglo bi se zadržati kvalitetu izvedbe. Repriza gore navedene komedije izvadana je u Samoboru 18. IX. od toga dana do izvedbe u Bregani nije bilo ni jednog zajedničkog pokusa. Jasno da se onda nije ni moglo nešto više očekivati. Sami pak glumci morali bi više pažnje posvetiti radu na pozornici i nastojati da se u buduću ne ponovi isto, dok bi rukovodstvo moralo davati više podstreka i pomoći.

Ovo gostovanje dalo je dobru pouku. U koliko se ima u planu još koje gostovanje, mislim da bi moguće bilo bolje da se odustane od istoga, kako se nebi pokvarilo ono dobro, koje je do sada postignuto. Jedan dio krivice snosi i sama uprava društva. Sam izbor glumaca je dosta malen, a uprava si je stavila u zadatak da svakog mjeseca daje jednu premijernu priredbu. Tako se događa da pojedini glumci rade svakoga dana, više puta imaju i po dva pokusa dnevno, što je svakako preopterećenje, što se odražuje i na poletu glumaca. Svaki amater mora imati posebnu volju za pozornicu, i jedino takvom voljom može dati ono što se od pojedine uloge traži.

Na kraju je još potrebno istaći i savjetovati, da bi se režiser morao posvetiti samo režiji i postavi samoga komada, a ne da i glumi, jer je time preopterećen, te nemože imati potreban pregled u izvođenju pojedinih scena, kao i cijelog komada. Držim da bi se takvim radom mogli na vrijeme uočiti svi nedostaci i pravovremeno otkloniti, ako se želi uspješno i nadalje raditi. S. E.

SLUŽBENI NARODNOG ODBORA

Prilog 14. od 1. XI. 1956.

SAMOBOR

ODLUKE

Na temelju čl. 12. Zakona o narodnim odborima, čl. 38. a Uredbe o osnivanju poduzeća i radnji («Službeni list FNRJ» br. 30.-54.), te čl. 25. Statuta općine Samobor — Narodni odbor općine Samobor na XII. zajedničkoj sjednici Općinskog vijeća i Vijeća proizvođača održanoj dana 25. VI. 1956. donio je odluku, koja glasi:

ODLUKA

o naknadama za vodovod, kanalizaciju i održavanje čistoće na području općine Samobor

Član 1.

Za korištenje vode iz vodovodne mreže na području općine Samobor plaćaju po 1 m³ utrošene vode:

- | | |
|------------------------------------|----------|
| 1. privredne organizacije-poduzeća | Din 75 — |
| 2. ustanove i nadležstva | Din 20 — |
| 3. kućanstva i javni izljevi | Din 15 — |
| 4. pranje ulica | Din 3.— |

Član 2.

Naknada za upotrebu kanalizacije određuje se prema utrošku vode i plaća se po 1 m³, kako slijedi:

- | | |
|------------------------------------|----------|
| 1. privredne organizacije-poduzeća | Din 20 — |
| 2. ustanove i nadležstva | Din 10 — |
| 3. kućanstva | Din 2 — |
| 4. agresivne vode | Din 10 — |

Naknadu iz toč. 3. ovoga člana plaćaju i kućanstva koja nemaju drenažne jame.

Za neizgrađene površine plaća se u ime naknade za kanalizaciju 0.50 Din po m² neizgrađene površine.

Član 3.

Za sabiranje, odvoz i deponiranje kućnog smeća plaća se po m² i to:

- | | |
|--|---------|
| 1. stambene površine | Din 1.— |
| 2. poslovne prostorije | Din 5.— |
| 3. ustanove, nadležstva i industrijski objekti | Din 2.— |

E VIJESTI A OPĆINE SAMOBOR

RSKE NOVINE

Br. 21 — 1956. g.

Član 4.

Korisnici stambenih, poslovnih, industrijskih i privrednih prostorija, koje se nalaze u zgradama privatnog vlasništva ili općenarodne imovine u ulicama i trgovinama na području općine Samobor, gdje se vrši redovna služba sabiranja i odvoza kućnog smeća, dužni su naknadu iz čl. 3. ove Odluke plaćati bez obzira da li daju smeće sabirati i odvoziti po organima poduzeća »Komunalac« ili isto odvoze sami.

Član 5.

Naknada za upotrebu kanalizacije (čl. 2.) i upotrebu vode (čl. 1.) plaćaju korisnici kanalizacije odnosno vodovoda, a ubire je od njih vlasnik, odnosno organ upravljanja nekretninama.

Naknadu za odvoz kućnog smeća u stambenim zgradama, koje su uključene u stambenu zajednicu plaća organ koji upravlja zgradom na teret troškova upravljanja zgradom.

Vlasnik zgrade u privatnom vlasništvu, koja nije uključena u stambenu zajednicu i u kojoj vlasnik stanuje, dužan je sam plaćati ovu naknadu, dok onaj koji u zgradi ne stanuje plaća naknadu na teret troškova upravljanja zgradom.

Član 6.

Za zgrade koje se smatraju poslovnim prostorijama kao i za skladišta van poslovnih prostorija naknadu za odvoz kućnog smeća plaća korisnik zgrade, poslovnih prostorija ili skladišta, time da ova naknada nije sadržana u ugovornoj zakupnini, već se plaća posebno.

Član 7.

Obaveza plaćanja naknada iz ove Odluke počinje početkom mjeseca u kojem je stan, poslovna prostorija ili skladište uzete u upotrebu, a prestaje koncem mjeseca u kojem je upotreba prestala.

Član 8.

Pod kućnim smećem smatraju se ostaci koji se dnevno stvaraju u stambenim, poslovnim i uredskim prostorijama.

Ne smatra se kućnim smećem leš iz peći industrijski otpaci, te velike količine slame, kutija, građevnog materijala i sl.

Član 9.

Organi upravljanja stambenih zgrada, uključeni i neuključeni u stambenu zajednicu, dužni su u roku od 2 godine po stupanju na snagu ove Odluke nabaviti za zgrade kojima upravljaju potreban broj propisanih limenih posuda za smještaj kućnog smeća.

Član 10.

Organi upravljanja zgradom dužni su redovito o svakoj promjeni korisnika prostorija obavijestiti poduzeće »Komunalac« u Samoboru.

Član 11.

Ovlašćuje se Savjet za komunalne poslove NO-a općine Samobor, da u suglasnosti sa Savjetom za proizvodnju, usluge i robni promet NO-a općine Samobor daje tumačenja za primjenu ove Odluke, te te mogu u iznimno opravdanim slučajevima smanjiti visinu naknade onim poduzećima, koja bi uslijed gornjih tarifa bila nerazmjerno opterećena, t. j. kojima bi poslovanje bilo ugroženo.

Član 12.

Ova Odluka stupa na snagu danom objavljivanja u »Službenim vijestima NO-a općine Samobor«, a primjenjivat će se od 1. srpnja 1956.

Narodni odbor općine Samobor

U Samoboru, 25. VI. 1956.

Broj: 15957.-1956.

Predsjednik: Stanko Vugrinec, v. r.

Odsjeku (za prosvjetu i kulturu NO-a općine Samobor potreban je jedan radio aparat na baterije za područne osnovne škole.

Ponude dostaviti istom Odsjeku do 15. XI. 1956. (Trg kralja Tomislava br. 20.).

»Službene vijesti Narodnog odbora općine Samobor
Za izdavača odgovara: tajnik Čedo Bast

NARODNI ODBOR OPĆINE SAMOBOR

KOMISIJA ZA NATJEČAJE

za postavljanje direktora privrednih organizacija

raspisuje

NATJEČAJ

za slijedeće rukovodioce privrednih organizacija:

1. »ELEKTRON« — tvornica električnih aparata u Samoboru — za direktora poduzeća;
2. »ŽUMBERAK« — rudarsko poduzeće u Gradanjcima — za direktora poduzeća; i
3. »NAPRIJED« — tvornica opeke, crijeva i Akeramike u Samoboru — za direktora poduzeća — čiji natječaj raspisan u »Službenim vijestima NO-a općine Samobor« br. 16.-1956. od 15. VIII. 1956. godine se ovime produljuje.

Kandidati treba da ispunjavaju uvjete iz člana 50. Zakona o državnim službenicima i svim posebnim uvjetima određenim propisima tarifnih pravilnika odnosnih privrednih organizacija.

Pismene prijave, taksirane sa Din 30 — državne taksene marke i Din 10 — općinske taksene marke, dostavljaju se Odjelu za privredu NO-a općine Samobor (Trg kralja Tomislava br. 20. soba br. 8.), do zaključno 10. listopada 1956. godine, te se u tom Odjelu mogu dobiti pobježe informacije.

NARODNI ODBOR OPĆINE SAMOBOR

raspisuje

JAVNO NADMETANJE

za prodaju motorkotača marke »Ardia« od 200 ccm.

Javno nadmetanje — usmeno održat će se dana 10. XI. 1956. u 12 sati u dvorištu NO-a općine Samobor, Trg kralja Tomislava br. 5.

Informacije se mogu dobiti u Odjelu za opću upravu (Trg kralja Tomislava br. 5., soba br. 15. ili na telefon br. 83-289).

DJEČJI KUTIĆ

KNJIZEVNI PRILOG

Neobični jubilej

Piše: Dr. Zdenka Marković

Ima jubileja, koji se proslavljaju bučno, uz govore, glazbu i svečane povorke; ima ih, koji se održavaju u dvoranama, kazalištima ili na ukrašenim tribinama, a ima i takvih, koji se slave tiho, tako tiho, da je obična građanska soba sa svoja 4 zida gotovo prevelika i preglasna za takvu proslavu.

Taj jubilej, o kojemu hoću da govorim, bio je jedan od takvih tihih, zatvorenih jubileja. Bio je on neobičan u svakom pogledu: u pogledu svoje spontanosti, sadržajnosti a i svoje intimnosti. U udobnom interijeru stare samoborske kuće, u koju se već uvlačio suton ljetnoga dana, što je mirisao na svježe osušenu otavu negdje u blizini, u krugu nas nekoliko, slučajno je proslavljena uspomena na 2 Vrazova stiha, što se kriju u Samoborskom muzeju na jednom listu papira iz sačuvana spomena Ljubice Cantily. Dva stiha, puna sadržaja, što ih je napisao Vraz za svoga boravka u Samoboru 31. kolovoza 1836., a što ih je pred nama izgovorio prirodnim, a opet toplim glasom sijedi, temperamentni, u svom entuzijazmu tako simpatični čuvar Samoborskog muzeja dr. O.:

»Bogatstvo ni zlato, srebro, blago;
Bogatstvo je ime što nam drago.«

Čas smo šutjeli ovladani prošleću, što je poput živa čovjeka stala pred nas, prošleću, koja je u tome času nama značila — sadašnjost...

I Vraz, i Ljubica i njezin spomenar stali su pred nama da žive magičnim životom. Tim više, jer je taj spomenar, koji je sigurno prošao svoju odisejadu tijekom tolikih decenija, nedavno — kako smo čuli — pronađen u kući unuke Ljubice Cantily, za koju se isto tako, nedavno tek, saznalo, da povučeno živi na području Zagreba i da — sama već stara — čuva kult svoje bake...

I kakogod su nas te riječi: unuka bake Ljubice Cantily prebacile iz jedne magličaste sfere, u kojoj smo navikli gledati poetizirani lik Ljubčin, kako ga je Vraz u svojim »Djulabijama« zauvijek ostavio među nama, u drugu, zbiljsku i realnu, koja je iznijela pred nas »baku« — iako dođuše mladu, jer ona je umrla u 30-toj godini života, — probudile su u nama zadovoljstvo i radost. Ta, za nas »oživljena« i »pronađena« unuka Ljubice Cantily, sačuvala je još jednu dragocjenu stvar: veliki originalni portret svoje bake, daleko značajniji od poznate minijature u Samoborskom muzeju.

Nekoliko riječi o „Dječjem kutiću“

Apel »Samoborskih novina« na naše najmlađe nije naišao na očekivani odaziv. U posljednja 2 mjeseca otkada je otvorena rubrika za djecu u »Samoborskim novinama« zapažen je vrlo malen broj radova iz pera naših učenika. Svi znaci govore, da se učitelji i nastavnici nisu ozbiljno založili u tom pravcu i dječima nije govoreno ili vrlo malo o potrebi, da i oni pišu, da već zarana uče gledati oko sebe i da takova zapažanja opisu.

Naša sela i grad imaju neobično mnogo materijala o kome bi trebalo govoriti i pisati. Život, rad i običaji sela, bogati folklor, pa i život samih daka u školi i izvan škole daju bogati materijal za pisanje članaka i pjesama. — Svakako počeci su teški. Mnogi od učenika ima volje i htio bi, ali se boji da mu rad ne će biti dobar pa mu se ne će štampati i slično. U ovakvim situacijama kolebanja trebao bi nastupiti nastavnik sa savjetom ohrabrenja pa čak i pomoći mu malo kod dotjerivanja rada i nema nikakve sumnje, da bi jedan takav mladi saradnik, kad bi jednom ugledao svoj rad sa svojim potpisom, oštampam u novinama da ne bi prestao s tom vrstom rada.

Tu su baš nastavnici i učitelji oni, koji poznaju svoje učenike, prvi pozvani, da ocijene sposobnosti pojedinaca i da ih potaknu na rad. Treba imati na umu, da se je otvaranjem te rubrike htjelo podići kulturni nivo radnih ljudi našega sela. Vrijeme, kad je naš radni seljak b'o namjerno odvajanje od kajize i svega što je imalo zadatak, da ga intelektualno uzdigne, davno je prošlo.

Današnje socijalističko društvo ulaže ogromna sredstva, da se našim selima približi sve ono što im je bilo nedavno nedostupno i daleko.

U svakom iole većem selu danas imade lijepe

Nasli smo se kao u čudu. A kad je tek dr. O. sasvim spontano primijetio, da se mi danas, — a bio je to baš 30. kolovoz 1956., — nalazimo upravo uoči stodaesete godišnjice tih Vrazovih stihoa, i nehotice smo osjetili svečanost toga časa i ljepotu toga slučajnog doživljaja. Osjećali smo se učesnicima tihoga, intimnoga jednog jubileja...

Iako se već spuštala večer, mi smo tad još pod voštvo dra. O. pošli u Muzej, da tamo odmah i vidimo te relikvije ilirske prošlosti. U sumraku smo se uspeli stepenicama i u »ilirskoj sobi« ugledali na stolu pod staklom Vrazove stihove

MIRKO RADUŠIĆ:

Samoboru

Plješivica tamna ljuja te u krilu.
Sa visine Okić prati sanak tvoj.
A Savsko pak polje miluje ti lice,
Samobore stari, dragi grade moj!

Davno su već davno uspravane čežnje
Djetinstva moga. Ipak mi tvoje
Već stoljetne kuće mnogo toga kažu.
Da. Ti pomno čuvaš stare čari svoje.

Kroz ulice tvoje krivudave, uske
Stalno ko da lebde, nikad mirne sjene
Livadića starih i Matoša Guste.
A mečije suze u Gradni se pjene.

Velike su tajne sakrite u zidu
Starog tvoga grada, gore iznad kuća.
Tko da nam ih oda? Gdje je Klara Ungnad?
U čijem još srcu takva krv ključa?

Kada vjetar kose zaplete u granje
One tamne šume, što pomno ga kriju,
Ko da plač je čuti tu kmetova davnih.
Iz dubine strašne smrt ko da se smije.

A dolje na javi krovovi su tvoji
Pokriveni smiješkom, zaviti u cvijeće.
Anindolske staze uz ljubavnu radost
Svaku tvoju ranu iz prošlosti liječe.

Ti se podno gore opet gordo širiš,
Kao čovjek hrabro preboljelih muka.
Zagreb se našem preko Save smiješiš.
Već njegova eto, miluje te ruka.

Pa ti samo razvij pomlađeno tijelo,
I radost otmora podaj nama svima.
Nek u tebi svatko srcu naše lijeka.
Zato uvijek živi, sve dok i nas ima.

i bogate knjižnice i njihov knjižni fond se svake godine povećava, a naš radni seljak željan, da se oime mraku i neznanju masovno se služi njima. U cilju kulturno prosvjetnog uzdizanja našeg selja i rad Narodnog sveučilišta sije plodonosno sjeme Socijalizam stvara lik novoga čovjeka, koji će uz svoj svakodnevni rad težiti, da se upozna s tekovinama: tehnike, nauke i uopće s dostignućima čovječjeg uma.

Ne treba naročito dokazivati, da su u našim selima rođeni mnogi naši velškani i neimari, živeći pod onim teškim prilikama, pa zašto ne bi danas pod neuporedivo povoljnijim uslovima razvijali inače skrivene sposobnosti, koje se tek naziru i samo ih treba povesti za ruku i ukazati na mjesto koga treba zauzeti u budućem radu za koji oni imaju sve uslove. — To bi bili oni osnovni motivi koji su diktirali, da se pokuša pozvati na masovnu suradnju naše najmlađe među kojima, bez sumnje, imade njih mnogo, koji bi u budućnosti mogli odigrati značajne uloge u društvu.

Mnogi naši najmlađi još uvijek žive u sredini, koja im iz sebe presuđuje navike, običaje i vjerovanja, koja su sve, samo ništa dobra, pa je zbog toga poželjno, da naša omladina već zarana upozna i onu drugu stranu i sama se odluči u izboru na koju će stranu.

U traženju ili otkrivanju tih budućih pozitivnih članova ljudskog društva trebaju se angažirati svi oni, kojima su povjereni ti naši najmlađi, a to su prosvjetni radnici sela. Lik našega mladog prosvjetnog radnika daje garanciju da će tom zadatku biti udovoljeno i mnoge naše se polažu u njih. Vjeruje se, da će u buduću u tom pravcu biti više učinjeno. MB.

napisane vlastitom rukom, a nad njima na zidu: Ljubičinu minijaturu, koja očarava živahnošću svojih boja...

Ostavljali smo Samobor pod neobičnom impresijom: toplinom dojma toga intimnoga jubileja dvaju Vrazovih stihoa, napisanih bogzna u kakvu raspoloženju u spomenar njegove Ljubice, koja na toj minijaturi uskrsava kao živa pred nama...

BOGUMIL TONI:

Stolari

Ruka nam se vješta
mnogog posla hvata,
pravimo ornare,
prozore i vrata.

Blanjamo, pilimo,
nismo u tišini,
kad treba, pravimo
i namještaj fini.

Mjerimo, slažemo
i za vas smo školske
izradili klupe.

Nagradna križaljka br. 5 za djecu

1	2	3		4	5	6
7				8		
		9	10			
11	12		13			
14		15		16		
	17		18		19	
20				21		
		22			23	
24	25		26			
27		28		29		30
31			32		33	
34				35		
36				37	38	
39					40	

Pravo sudjelovanja imaju svi pioniri i pionirke, te omladinci i omladinke do navršene 16 godine.

Rješenje križaljke uz kupon, kao i adresu natjecatelja predati u redakciji »Samoborskih novina«, Narodni dom do 13. XI. 1956.

Nagrade za rješenje križaljke br. 3. nisu dodijeljene, jer od 10 poslanih rješenja nije nijedno bilo točno. Jedan natjecatelj, koji je točno riješio križaljku, vjerojatno je zaboravio upisati još jedno slovo, koje nedostaje, pa se nagrada nije mogla ni njemu dodijeliti.

Nagrade za križaljku br. 5

I. 500 dinara, II tromjesečna pretplata na »Samoborske novine«, III. dvije po 100 din.

Vodoravno: 1. Ura — 4. Prijedlog — 7. Telefonski poziv — 8. Okvir — 9. Kreće se po vodi — 11. Kec — 13. Jedno često njemačko prezime — 14. Otok na Jadranu — 16. Muško ime od milja — 17. Komad tkanine ukrašen ručnim radom — 19. Konj (tur.) — 20. Jedeš (umiljato) — 22. Muško ime — 24. Inicijali imena i prezimena preminulog hrv. književnika — 26. Orati (treće lice prezenta) — 27. Vrst papige — 29. Vrst životinje — 31. Ponos — 33. Dva slova. — 34. Dio prsta — 36. Ostale — 37. Zamjenica — 39. Sprat — 40. Najjača karta.

Okomito: 1. Prezime plemića po kojemu je Samobor navodno dobio svoje ime — 2. Dva slova — 3. Vatroeno oružje — 4. Miris — 5. Poznato samoborsko svratište — 6. Čovjek koji vjerno oponaša drugoga — 10. Dva suglasnika — 12. Rijeka koja dijeli općinu Samobor od grada Zagreba — 15. Tal. muško ime — 18. Suprotno od zašto — 20. Izletišta u Samoborskom gorju — 21. Vatrogasna štrcaljka — 23. Zrakoplovni — 25. Prostorija za pranje rublja — 28. Jogi — 30. Jedna folklorna družina iz Skopja — 32. Ova — 35. Put rijeke ili potoka — 38. Negacija.

RJEŠENJE KRIŽALJKE IZ BROJA 20.

Vodoravno: 1. Vladimir Kirin — 12. Ravan, z — 14. Tram — 15. Tlo — 17. Ikar — 18. Filipović Rasim — 19. Obori — 20. Ak — 21. Na j — 23. ZA, m — 25. On, a — 27. Samoborac — 32. i 33. Gradski muzej.

Okomito: 6. i 13. vodoravno: Izložba slika — 7. Kolar Slavko — 28. Miljenko Stančić — 29. Oton Kučera — 31. CZ.

KUPON ZA NAGRADNU KRIŽALJKU
»SAMOBORSKE NOVINE« BROJ 21.

Samoborska kronika

POTREBNE SU ŠKOLSKE KUHINJE

Na zajedničkoj sjednici Savjeta za narodno zdravlje i socijalnu politiku i Savjeta za prosvjetu i kulturu općine Samobor, raspravljalo se o otvorenju školskih kuhinja, koje bi bilo potrebno otvoriti pri svim školama u Samoborskoj općini.

RITMIKA I ZDRAVSTVENA GIMNASTIKA

Pred dvije godine održan je tečaj ritmike u Samoboru, koji je bio vrlo uspješan i koristan za djecu. Uvidajući potrebu i korist u zdravstvenom pogledu, Prosvjetna ustanova organizira i ove godine 6 mjeseci tečaj zdravstveno-ortopedske gimnastike i ritmike za djecu predškolske i školske dobe. Ujedno će se organizirati i tečaj za odrasle. Rukovođenje tečajem povjereno je stručnoj osobi, Mirjani Stropnik, koja je vodila tečaj u Samoboru vrlo uspješno prije dvije godine.

Prijave za tečaj primaju se u »Narodnom domu« svakog dana prije podne od 1.—15. studenoga kada će se prema prijavama odrediti dani i vrijeme rada tečaja, kao i visina naplate za tečaj (oko 250 dinara mjesečno).

NASTAVLJA SE ODRŽAVANJE ZBOROVA BIRAČA

U Samoborskoj općini nastavlja se održavanje zborova birača. Zborovi birača održani su u pojedinim blokovima u Samoboru, Farkaševcu, Lipovcu, Strmcu i drugim selima. Zboru birača u Lipovcu prisustvovala je Milka Kufrin narodni poslanik o voga kraja u Saveznoj narodnoj skupštini, a u Farkaševcu zboru je prisustvovao narodni zastupnik Alojz Valečić. — Milka Kufrin i Alojz Valečić također su prisustvovali zborovima birača u Novom selu i Grabru.

REDOVITE KINO-PREDSTAVE U SV. NEDJELJI

U selu Sv. Nedjelja održavaju se redovite kino-predstave, gdje se prikazuju cijele večernje filmove i najnoviji filmski žurnali. Kino-predstave se održavaju svake subote i za njih vada veliko zanimanje.

PREDAVANJE PROF. MARIJANE GUŠIĆ

12. X. održala je predavanje u Narodnom domu prof. Marijana Gušić o temi: »Etnografski predmeti — kao spomenici kulture« uz prikazivanje kolor-diapozitiva. S nešto više od 60 takvih diapozitiva prisutnima je dočarano djelomično bogatstvo našeg folklor i narodnih rukotvorina, čiji rad se naročito očituje u tkanju folklornog tekstila i lončarstva.

Kažemo djelomično zato, što u diapozitivima nisu obuhvaćeni svi naši krajevi, koji itekako pokazuju smisao za slaganje boja i raskoš. To se lijepo vidi kod narodnih nošnji u Đakovštini, gdje jedna ženska nošnja predstavlja čitav kapital. Zanimljivo je, da gotovo u svim krajevima u tkanju prevladava crvena boja, a uzimana je kao simbol mladosti, zdravlja i snage.

Predavačica je apelirala na prisutne, da na oko bezvrijedne stare stvari pohranjuju u muzeju, po kojima stručnjaci — muzealci mogu dopuniti svoje zbirke i naći im pravo mjesto i vrijednost.

Predavanje je organizirano u okviru »Tjedna muzeja«, a slušalo gaje do 350 osoba.

NOVINAR POLJAK PREDAVAO O SUEZU

9. X. održao je u okviru Narodnog sveučilišta predavanje novinar Berislav Poljak o temi: »Suez — međunarodni problem današnjice«.

Iako se o tom problemu piše mnogo u dnevnoj štampi, predavač je iznio neke momente i razloge, zbog kojih su Francuska i Engleska reagirale oštro i u cilju vršenja pritiska na Egipat zveckale oružjem. Nacionalizacijom Sueza Egipat je ostvario svoja prava, a da time nije zadržao prava drugih država u pitanju slobodne plovidbe kanalom. Predavač se tom prilikom dodirnuo i sukoba arapskih zemalja, koji je insceniran radi stvaranja nereda u tom dijelu svijeta. — Predavanje je s pažnjom slušalo oko 300 osoba.

ZBIRKA KAJKAVSKIH PJESAMA MIRKA RAĐUŠIĆA

Nastavnik iz Ruda Mirko Rađušić, štampao je prije izvjesnog vremena u biblioteci »Koraci« istominog zagrebačkog književnog društva, svoju prvu zbirku pjesama »Z bregov i dolov«.

IZLAZI ZBIRKA »MIRIS MOGA KRAJA«

Nakon svoje prve zbirke pjesama »Lirika nad nad Samobodom« samoborski autor Marjan Grakalić predao je ovih dana u tiskaru »Prosvjetu« u Samoboru rukopis nove zbirke pjesama »Miris moga kraja«. — U ovoj zbirci bit će 11 pjesama.

250 SLUŠAČA NA PREDAVANJU O OUN

23. X. održao je u okviru Dana OUN predavanje sveučilišni prof. dr. Hotimir Sirotković, o temi: »Ciljevi i organizacija OUN«.

Predavač je podvukao ulogu OUN u borbi za mir, njenu organizaciju, koja je podijeljena na komisije i svaka od njih ima svoj određeni zadatak i ime, kao: UNESKO, UNICEF, Međunarodni sud i t. d.

To zanimljivo predavanje slušalo je pažljivo 250 osoba.

FILM »NE OKREĆI SE SINE« U SAMOBORU

Od 17.—19. studenoga prikazivat će se u Samoborskom kinu »Narodni dom« domaći umjetnički film »Ne okreći se sine«, što ga je režirao Branko Bauer. — Film »Ne okreći se sine« jedan je od najboljih umjetničkih filmova jugoslavenske proizvodnje. Nagraden je nagradom »Arena« (zlatna medalja) na filmskom festivalu u Puli.

NOVE KINO ULAZNICE

Kako bi se što više pojednostavnila prodaja karata, da bi posao bio olakšan i brži, određeno je da se ukinu financijske karte, te da se uvedu karte ulaznice, koje će biti i financijske i mjesne karte. Narodna banka nije u posljednje vrijeme radi toga nabavljala nove financijske karte, nego se je trosila postojeća zaloha. Time je bio posao mnogo teži na blagajni kina, a ujedao su to bile i velike smeće za posjetioce. Osm toga bilo je i nekoliko slučajeva varanja, jer su jednom kartom ulazili 2 puta u kino. Biljeter na uazu, koji vrši kontrolu, često puta je pažljivo pregledavao karte, ali u velikoj gužvi nije koji puta mogao sve kontrolirati. Ako je koga uhvatio, dolazio je do reklamacija tako, da je dotična osoba krivila blagajnicu, da je navodno izdala manje karata. Možda se je i to moglo u žurbi dogoditi, ali u glavnom bila je nepažnja onih, koji su uzimali više karata i jedan dio financijskih ulaznica ili su zametnuli ili izgubili što se je nakon upozorenja i pronašlo.

Da bi se u buduću sve neugodnosti i poteškoće izbjegle, ova ustanova prošla je štampanju novih kino ulaznica, koje će biti jednovrsne. Kako osim toga dolazi na blagajni kina do raznih reklamacija radi karata, ustanova od 3. studenoga uvodi redovitu pretprodaju kino karata svakoga dana kada je kino predstava za sve predstave istoga dana. — Pretprodaja će se vršiti od 11—12 sati. Moli se građanstvo, da se što više, kao do sada u nedjelju, koristi pretprodajom kino karata, jer će se time izbjeći mnoge nepotrebne gužve na blagajni, a i razne druge reklamacije.

»CHROMOS« KEMIJSKA INDUSTRIJA, ZAGREB

Fogen II. Samobor

raspisuje

II. JAVNU LICITACIJU

za izvedbu limarskih radova na pokrivanju krova limom na jednom dijelu firmis kuhinje.

Potrebni tehnički podaci mogu se dobiti svakog radnog dana u uredskim prostorijama Pogona II. Samobor.

Licitacija će se održati 15. XI. 1956. u uredskim prostorijama Pogona II. Samobor u 10 sati prije podne.

Gradjani nam pišu...

IZ MUZEJSKE KNJIGE I IZ AUTOBUSA

Listajući po knjizi utisaka našeg Gradskog muzeja zapazili smo da je jedna Samoborka svoje u tiske upisala njemačkim jezikom, premda vrlo dobro govori našim jezikom. — Slično je bilo i u autobusu, gdje su se 2 Samoborca također razgovarala njemački, a kada su se obraćali trećemu, govorili su hrvatski. — Posavlja se pitanje: Zašto? Nisu li to još uvijek ostaci, strani nama i našoj socijalističkoj stvarnosti. Kako ih nije stid! R. L.

UPOZORENJE PISCIMA ANONIMNIH ČLANAKA

Uredništvo »Samoborskih novina«, primilo je anonimni članak ili bolje priču na navodni nekulturni odnos nekih sužbojenika prema strankama pod pseudonimom »Čitaac »Samoborskih novina«.

Upozorava se pisac članka, da nijedne novine ne štampaju nikakve anonimne članke, tužbe i sl.

To ne znači, da nema slučajeva nekulturnog odnosa prema strankama i da takve slučajeve ne bi trebalo žigosati, ali je potrebno da se povrijeđeni i popišu kako bi u danom momentu mogli nastupiti kao svjedoci. Uredništvo

Zanimljivosti IZ STAROG SAMOBORA

O PRVIM SAMOBORSKIM NOVINAMA

21. rujna 1879. izišao je prvi broj lista »Ljubica«, hektografirana u Samoboru s tiražom od 50 primjeraka. List je bio odmah rasprodan. Ime lista »Ljubica« uzeto je prema Vrazovom pjesničkom idealu Samoborki Ljubici (Julijani) Čančuly. Urednik lista bio je tada još student, a kasnije poznati hrvatski književnik Josip Mlačović, blagajnik Fran Sudarević. Prilozi u prvom broju su bili od Mlačovića pjesme i roman u nastavcima, Sudarevićev feljton od Zagreba do Samobora, Lipkovićev opis oblasne konferencije u Zagrebu, te stitiji prilozi.

»Ljubica« je imala i 3 svoja kolportera od kojih dvojica propiše i prokartaše novac dobiven od prodaje. Kada su urednici dobili novac od prodanih primjeraka lista, zovne ih mecena Karlo Švarić, da malo pokartaju. Urednici brzo zakarataše sav novac od lista. Švarić se s njima šalio i kada ih je dosta nasekirao, vrati im novac uz kamate — Te godine »Ljubica« izlazi 6 puta. Slijedeće je godine list »Ljubica« opet izlazio.

ŠTETA USLIJED POPLAVE

Uslijed poplave, koja je bila 31. svibnja 1910. u Samoboru, počinjena je šteta od preko 6.600 kruna.

PODRŽAVLJENJE POŠTE

U Samoboru je još od 1808. godine postojala pošta. Pošta je bila i privna i državna, odnosno dok je postojala privatna pošta, dotle nije bilo državne. Istom 8. lipnja 1925. samoborska pošta je podržavljena.

KOLIKO JE IMALA KNJIGA KNJIŽNICA 1909. GODINE

Samoborska knjižnica i čitaonica imala je 9. 1910. samo 748 knjiga, što je za ono vrijeme bilo mnogo. — Danas knjižnica ima oko 10.000 knjiga.

KUPANJE U SAVI USRED ZIME

»Samoborski list« od 1. I. 1910. donosi informaciju, da je jedan prijatelj lista vidio 25. prosinca 1909., kada je putovao vozom iz Zagreba u Samobor, kako se u Savi kupa više seljačke djece, kao da je ljeto. Zima je bila prilično oštra, ali snijega nije bilo. M. G.

VELETRGOVAČKO PODUZEĆE KSPZ SAMOBOR

raspisuje

raspisuje

NATJEČAJ

za mjesto trgovinskog poslovođe svoje prodavaonice u Samoboru.

Uvjet: Najmanje 5 godina prakse. — Plaća po tarifnom pravilniku.

SPORT

VRLO DOBAR SUDAC

Na nedjeljnoj utakmici »Samobor«—ZET 2:1 (1:0) imali smo sreću, da nakon duljeg vremena vidimo dobro i korektno sudenje. Bio je to poznati zagrebački sudac Mataković, koji je svojim autoritetom, donošenjem pravilnih odluka, svojim kretanjem po terenu, suradnji s pokrajnjim sucima, ostavio zaista dobar utisak na sve prisutne.

Utakmica, koja je obilovala prilično brzim akcijama, iako su igrači igrali nervozno, osjećajući važnost same prvenstvene igre, bila je prava prvenstvena borba za bodove. Dok je momčad »tramvajaca« igrala povezanije i više kombinatno, naši su igrači, naročito u prvom poluvremenu, čestim i opasnim iznenadnim prodorima opasnije ugrožavali vrata gostiju, a da je bilo malo više sreće i snalazljivosti, mogao je rezultat već u prvom dijelu biti mnogo povoljniji za domaći tim.

Ipak jedno je ostalo vrlo zapaženo na samoj utakmici, što je za pohvalu, a nadamo se, da će tako i u buduću biti: Igrači »Samobora« izgleda, da su se konačno odvikli nepotrebnog i štetnog prigovarivanja međusobno, kao i sucu. Možda je to zasluga djelomično i suca, no unatoč tome lijepo je, kad se igrači zdušno bore za svoj klub, kada svi zajedno imaju jedan cilj, napredak svog društva, kada se ne teži za isticanjem samog sebe, jer dobro je poznato, da klub sa »zvijezdama« po borbenosti i željom za uspjehom, svoga društva kao cjeline zaostaje za malim klubovima, u kojima nema »zvijezda«, nego ima nešto više, a to je drugarstvo i kolektivna igra.

Do konca prvenstva ima se odigrati još 5 utakmica. Protivnici su opasni, nigdje nisu bodovi unaprijed osigurani, potrebno se za njih boriti, da se možemo održati u »gornjem domu« prvenstvene tablice.

NIZU SE POBJEDE

Skromno, tiho bez buke oformljena je nova juniorska momčad »Samobora«. Okupili su se mladići željni nogometne igre i počelo se sistematskim treningom. Mladi nogometaši primali su novo znanje i nastojali svojom skromnošću što više naučiti — Marljivo i savjesno vježbanje donosi i uspjeh.

U nedjelju odigrano je i četvrto kolo, bila je to i četvrta pobjeda. Ako se ubroji i uspjeh na turniru u Zagrebu, igrom naših mladića možemo biti više nego zadovoljni. U posljednje vrijeme vidi se pravilan rad NK »Samobor«, koji odgojem mladih stvara nove igrače za svoju prvu momčad.

Nedjeljnom pobjedom nad »Tekstilcom« iz Zagreba s 2:0 naši juniori poboljšali su položaj na tablici i povećali broj bodova, a gol razlika je više nego dobra 27:3. — Neka se tako skromnim radom nastavi dalje, pa će to biti »momčad iznenađenja«, ne samo za zagrebačke klubove, nego i za Samobor.

»BREGANA«—TIL 1:4

Predstavnik naše općine u prvenstvu I. razreda ZNP-a nikako ne može doći do uspjeha unatoč borbenosti i zalaganja. Nisu ni najvažnije same pobjede, ali ipak stalni porazi od početka prvenstvenog takmičenja svakako da utječu na same igrače, na upravu i na publiku. Mukošupan je put do uspjeha, ali potrebna je volja, ljubav za društvo, mnogo zalaganja, uporno vježbanje, sistematski rad i uspjeh tada ne će izostati.

VRIJEDAN BOD

14. X. igrao je NK »Samobor« na igralištu »Metalca« u Zagrebu protiv jake momčadi TPK. — Nakon uspješno odigranih utakmica TPK je važio u tom susretu kao siguran favorit, te je našoj momčadi bilo važno, da u najpovoljnijem slučaju izvuče 1 bod. Obrambenom taktikom trebalo je spriječiti navalnu petorku TPK u postizanju golova. — Odmah u početku igre »Samobor«, iako je igrao samo sa 4 igrača u navali, pomognut dobrom igrom pomoćnog reda, koji je bio pojačan Mogulićem, počeo je opasno ugrožavati gol TPK-a.

Prvo poluvrijeme odigrao je »Samobor« zaista sjajno provodeći zamišljenu i taktički dobru igru, pa je bio vrlo opasan u polju i pred golom, dok se TPK morao samo braniti. U toj premoći postignut je i, goditak preko Rudolfa. Prisutna publika bila je neobično zadovoljna igrom naše momčadi.

U II. poluvremenu nakon prvih 15 min., kada je »Samobor« opet započeo opasnim navalama, promijenila se situacija na igralištu, pa je momčad TPK-a preuzela inicijativu i sve jače uglašavala gol naše momčadi, te je postigla izjednačenje. Rezultat

je 1:1, i sada počinje borba za pobjedu, u kojoj TPK postaje opasniji i češće se nailazi pred vratima »Samobora«, ali naša navala povremenim napadom također opasno ugrožava vrata protivnika. I jedna i druga navala propuštaju do kraja igre nekoliko zrelih prilika za postizavanje zgoditaka te tako ova zanimljiva utakmica, koja je pružila dobar nogomet, završava bez pobjednika.

»Samobor« je nastupio u slijedećem sastavu: Pecić, Regović, Gaberc, Jednačak II., Sokolić, Zibrat, Jednačak I., Mogulić, Žižek, Mesić, Rudolf.

SUSMAK U REPREZENTACIJI

Juniori NK »Samobora« nakon postignutog uspjeha na utakmicama na turniru »Dana podmlatka« i dalje redaju uspjehe u prvenstvenim susretima sa zagrebačkim juniorskim momčadima. Iako su naši juniori odigrali samo 3 utakmice u prvenstvu, nalaze se na trećem mjestu prvenstvene tablice. — Do sada su pobijedili »Mesarski« sa 17:0, »Slobodu« s 5:2, a u nedjeljnom susretu protiv dobre momčadi »Poštara« u Zagrebu pobijedili su s 3:1. U prvom susretu u Zagrebu bio je zapažen juniorski vratar naše momčadi Sušmak, te je ovih dana bio pozvan od ZNP-a na pripreme za reprezentativni susret juniorskih reprezentacija Hrvatske i Srbije. — Mišljenje je Upravnog odbora NK »Samobor«, da je u našem timu juniora još dobrih i vrijednih igrača, koji zaslužuju da budu uvršteni u izabranike na pripremanja juniorske reprezentacije, a to su svakako najbolji igrači našeg podmlatka Ivo Strašček i Zlatko Šver.

KUGLAŠKI TURNIR

Na kuglaškom turniru u okviru RSI-a općine Samobor, a u organizaciji NK »Samobor« postignuti su lijepi rezultati. Na turniru je sudjelovalo 15 ekipa iz 9 poduzeća. Susreti su se odvijali u redu i disciplinirano, a takmičilo se po kup-sistemu na ispadanje. Nakon zanimljivih i oštirih borbi u finale su ušli predstavnici Sind. podružnice prosvjetnih radnika i Sind. podružnice trgovaca.

Finalna utakmica najboljih kuglaša, pružila je dobro kuglanje i u tom zanimljivom susretu »trgovina« je pobijedila »prosvjetu« sa 281:255 sršenih čunjeva.

NK »Samobor« time je ispunio svoju obavezu u organizaciji nogometnog, kuglaškog i biciklističkog takmičenja u okviru RSI-a. Sada je potrebno da se još organizira takmičenje u stolnom tenisu i šahu, da se može saznati sveukupni pobjednik.

KINO »NARODNI DOM« PRIKAZUJE

31. X.—1. XI. »CRNI LABUD« — američki film u tehnikoloru, koji prikazuje život gusara. U glavnim ulogama poznati glumci: Tyron Power, Maureen O'Hara, Antony Quinn.

3.—5. XI. »LJETNO GOSTOVANJE« — američki kolor film. U glavnoj ulozi Din Kely i Judi Garland.

7.—8. XI. »KAPETAN KERY« — američki film proizvodnje »Paramount«. U glavnoj ulozi Ala Ladd.

14.—15. XI. »RATIŠTE« — američki film, koji obilježuje temu iz II. svjetskog rata. Američke jedinice nalaze se u njemačkom okruženju u beznađnom položaju. U ovom veoma dobrom ratnom filmu prikazani su ljudi, koji u bezizlaznom položaju nisu klonuli.

17.—18. XI. »NE OKREĆI SE SINE« — odličan domaći film, koji je nagrađen na ovogodišnjem festivalu u Puli Nagradu Arene i zlatnu medalju na festivalu u Puli dobio je režiser filma Branko Bauer.

Obavijest i upozorenje! Mole se posjetioi kina, da ranije dolaze po karte na blagajnu, kako se ne bi stvarale nepotrebne gužve, koje su sada nastale, a radi pomanjkanja financijskih karata, čime je znatno otežan rad na blagajni kina. Ujedno se upozoruju posjetioi, da će u najskorije vrijeme biti puštene u prodaju nove kino ulaznice, bez financijskih karata, te će biti potrebno, da se karte čuvaju do svršetka svake predšave, jer će biti provedena stalna kontrola.

Prema odluci Komisije za kinematografiju zabranjeno je — naročito iz zdravstvenih razloga — voditi djecu mlađu od 5 godina u kino. Jedino je dozvoljen pristup u kino djeci do 5 godina samo na izvanredne dječje predstave. Uprava

MALI OGLASNIK

PRODAJEM KUKURUZ U KLIPU. Uпитati kod M. Kokša, Ulica braće Oreški br. 19.

PRODAJEM KUĆU I POSJED oko 10 hektara u Čermečoj Vasi br. 1. Kostanjevica na Krki. Uпитati kod Jože Klemenčiča, Čermeča Vas.

IZ MATIČNOG UREDA SAMOBOR:

ROĐENI:

Belak Vladimir, sin Ivana i Dragice — Stanić Terezija, kći Stjepana i Barice — Rubinić Darko, sin Vladimira i Darinke — Belak Nada, kći Franje i Julijane — Šimunec Milka, kći Boždara i Veronike — Bišćan Anica, kći Dragutina i Marije — Katanec Đurđa, kći Zvonka i Barbare — Celičić Anastazija, kći Josipa i Marije — Cvetković Ljiljana, kći Alojza i Magdice — Soić Stjepan, sin Stjepana i Slave — Belščak Damir, sin Slavice — Husta Dragutin, sin Dragutina i Terezije — Kos Josip, sin Jurja i Slavice — Trček Željko, sin Janka i Ljubice — Telišman Stjepan, sin Stjepana i Slavice — Petrić Evica, kći Franje i Terezije.

SKLOPILI BRAK:

Dragutin Medven, auto-prevoznik i Puljar Katarina, kućanica — Dubić Stanko, radnik i Horvat Milica, radnica — Vođović Antun, elektromotač i Planinčić Ljubica, radnica.

UMRLI:

Hikec Ruža, kućanica, stara 59 god — Majcen Ana, kućanica, stara 71 godinu — Cvetković Franjo, krojač, star 92 god. — Močan Fanika, kućanica, stara 64 godine — Škiljan Magda, kućanica, stara 61 g. — Jakšić Josip, zemljoradnik, star 60 godina.

IZ MATIČNOG UREDA BUDINJAK

ROĐENI:

Dragozet Vlado, sin Ivana i Mare.

UMRLI:

Dejanović Janko, star 57. god na.

JAVNA ZAHVALA

Zahvaljujemo svim rođacima, znancima i prijateljima, a napose liječnicima: dru. Angeru, dru. Georgijeviću i dru. Mogutu, koji su u bolesti obilazili i na vječni početak otpatili našu nezaboravnu pokojnicu

ROZU HIKEC

a nama izrazili svoje saučešće.

Obitelj Hikec-Presečki-Mataušić

JAVNA ZAHVALA

povodom smrti neprežaljene nam supruge i majke

DRAGICE HERCEG

Ovime se zahvaljujemo svima, koji su je otpatili do groba i odar okitili cvijećem. Posebno se zahvaljujemo dru. Georgijeviću, koji je učinio sve, da bolesnici olakša boli.

Tugujuća obitelj

DOM NARODNOG ZDRAVLJA SAMOBOR

raspisuje

NATJEČAJ

za jednog stipendistu Medicinskog fakulteta u Zagrebu (opća medicina).

Visina stipendije iznosi 5.000 Din mjesečno.

Stipendija se daje do završetka školovanja time, da redovito dovrši školovanje i polaganje ispita.

Obaveza je stipendista, da provede na radu u bilo kojoj ambulanti Doma narodnog zdravlja Samobor onoliko vremena, za koliko je primao stipendiju.

Rok natječaja je do 10. XI. 1956. godine.

Molbe s biografijom dostavljaju se Upravi Doma narodnog zdravlja u Samoboru.

Ravnatelj: Dr. Albert Georgijević, v. r.

OBAVIJEST

Od 1. XI. 1956. god. u Domu narodnog zdravlja u Samoboru uvodi se stalna dežurna liječnička služba za pružanje liječničke pomoći u hitnim slučajevima (po danu i po noći).

Dežurni liječnik ordinira u ambulanti opće prakse u Samoboru, Trg 10. VI. 1950. broj 5. (telefon 83-395 ili 83-269).

Dom narodnog zdravlja, Samobor